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Editoriál 

 

Vážené čitateľky, 

Vážení čitatelia, 

 

už tradične začiatkom letného obdobia sa k Vám dostáva ďalšie číslo nášho časopisu. 

Aj keď to nebol náš editorský zámer, v tomto čísle dominuje problematika sociálnoprávnej 

ochrany detí, ktorej sa venujú tri z piatich príspevkov tohto  čísla. Zameranie pozornosti na deti 

a ich problémy, ktoré sa v sociálnej práci riešia, je podmienené stále živou diskusiou, ktorá je 

s touto oblasťou praxe dlhodobo spojená. Prvý z týchto troch príspevkov, ktorý vznikol v rámci 

riešenia projektu KEGA 003UCM-4/2023 Intervencie v sociálnoprávnej ochrane detí, je štúdia 

s  názovom Najlepší záujem dieťaťa v kontexte rozvodu. Autorkami štúdie sú prof. PhDr. Mgr. 

Jana Levická, PhD., PhDr. Zuzana Mičková, PhD. a PaedDr. Monika Orliková, PhD. Hlavným 

cieľom štúdie je poukázať na možnosti, ale aj povinnosti sociálnych pracovníkov 

a pracovníčok, ktoré voči deťom v tejto mimoriadne zraňujúcej situácii majú.  

Na možné príčiny stúpajúcich sociálno-psychologických problémov našich 

adolescentov poukazuje PhDr. Zuzana Mičková, PhD. v štúdii s názvom Dôvera a otvorenosť 

v komunikácii  ako prediktory depresívnej symptomatológie adolescentného obdobia. 

Autorka v príspevku upozorňuje na silu rodičovskej dôvery a otvorenej komunikácie medzi 

rodičmi a deťmi, nedostatok ktorých môže viesť k závažným poruchám v oblasti duševného 

zdravia.  

Problematika starostlivosti o zdravý rozvoj dieťaťa je kľúčovými inštitúciami vo svete, 

ale aj rezortnými ministerstvami Slovenskej a Českej republiky, že opakovane pripravuje rad 

metodických usmernení a nastavuje štandardy práce na tomto úseku, prostredníctvom ktorých 

chce optimalizovať prax sociálnych pracovníčok a pracovníkov na tomto úseku praxe. Práve 

do oblasti štandardov kvality je zameraná štúdia Sociálně-právní ochrana dětí a její současný 

stav v České republice se zaměřením na aktuální trendy a kvalitu prostřednictvím standardů 

kvality sociálně-právní ochrany od autoriek PhDr. Ivany Havránkovej a prof. PhDr. Mgr. Jany 

Levickej, PhD. 

PaedDr. Monika Orliková, PhD. z Ústavu sociálnej práce a sociálnej politiky FSV UCM 

v Trnave, sa už nejaký čas zaoberá problematikou športovej sociálnej práce. Športová sociálna 

práca je dynamicky sa rozvíjajúcim konceptom, ktorého kolískou sú USA, ale ktorý sa stal 

súčasťou profesie sociálna práca tiež vo viacerých krajinách. V tomto čísle prinášame jej 

príspevok s názvom Potreba rozvoja sociálnej práce v športe.  

Posledným príspevkom prvého tohtoročného čísla časopisu Revue sociálnych služieb je 

práca autoriek prof. PhDr. Mgr. Jany Levickej, PhD. a Dr. hab. Małgorzaty Dudy z  

Uniwersytetu Papieskiego Jana Pawlła II. w Krakowie v Poľsku, ktoré do časopisu prispeli 

štúdiou z názvom Kríza životného prostredia očami seniorov.  Seniori spolu s deťmi a osobami 

so zdravotným postihnutím, či chronickým ochorením sú zvlášť zasiahnutí zhoršujúcimi sa 

životnými podmienkami, ktoré sú dôsledkom krízy životného prostredia. Napriek tomu, ako 

konštatujú autorky, sa len výnimočne stretneme s výskumnými štúdiami, ktoré by reflektovali 

práve vzťah medzi krízou životného prostredia a seniormi. 

Okrem nových príspevkov máme pre vás aj informáciu o zmenách v redakčnej rade 

nášho časopisu. Doc. PhDr. Mgr. Oľgu Bočákovú, PhD. na mieste zástupkyne vystriedal PhDr. 

Michal Imrovič, PhD., riaditeľ Ústavu sociálnej práce a sociálnej politiky FSV UCM v Trnave. 

Pani docentke ďakujeme za jej doterajšie angažovanie sa v činnosti nášho časopisu. Redakčnú 

radu sme doplnili o nových členov, ich mená nájdete na stránkach nášho časopisu.  
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Všetkým naším čitateľom želáme pekné leto a veríme, že si v ňom nájdete trocha času 

na príspevky nášho časopisu. 

 

 

Jana Levická, 

                                                                                                                                editorka 

 

 

 

 


